

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ótásókos posztóért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint ezután több...

Debreczen, június 22.

A Tisza-regime alatt sok nyomorúságos dolgot kellett már megérnünk. Az ország különböző részein tapasztalható elégedetlenség fényes bizonygató teszt...

E hatalmasak közül nagyzerűen kitűntette magát egyszer-mászor a budapesti főkapitány; legközelebb a budapesti tüntetések alkalmával is a botránynoknak fokozását csakis a főkapitány...

A jelszó azonban az volt, és az ma is, hogy mindent a mi a hatalomnak nem szolgál inyére, el kell nyomni.

Hasonló eset tartja most igazottságban a főváros lakosságát; a munkás osztály egy része meglegelvén a nyomort, melyben a munkaadók részéről irányokban tanúsított zsarolás folytán kiülődnak, a munkát megszüntették.

Ehez képest a munkabér felemelést, s a munkaidő megrövidítését kívánják. Hogy kívánalmak jogosak, kitűnik onnan, hogy a segédek a néhány évvel ezelőtt meghosszabbított munkaidő dacára még csak annyi keresetre sem tudnak szert tenni, a mennyiből becsülettel megélni képesek lennének.

A fővárosi közönség rokonszenve találkozott az iparos segédek követelésének jogosultságával, s nem késtek külföldi segély adományokkal támogatni a munkaszünetelőket.

A konferencia, mint erre vonatkozólag a „Pol. Cor.“ ártásul, mindenesetre szilárd határozatot fog kijelölni s azt egy a portánk, mint Görögországnak elfogadás végett ajánlani.

A bizottság kiküldetésének ez esetben csak az lenne a célja, hogy az adott határozaton belül egyes vizsgálatakat tegyen a végrehajtásra néve. Foglalkoznak már annak lehetőségével is, hogy nem küldenek ki bizottságot,

Estefelé sürgetősen hírtak az öreg Suoherhez. Egy pár perc alatt mála voltam. A legbensőbb szobájában fektűt, a cselédek el voltak távolítva a hástól, magá volt; ott fektűt az ágyon — vérebén.

— Beszéljen az Istenért! kiáltám, mi történt? — Amint a tanyák felé indulunk, fiam egyremásra dolot, jökevű volt — s egyszerű csak Imrere fordította a beszédet.

— Meddig akarja még apám ezt az ingyendűlőt a háznál tartani? — Addig, feleltem, a mig becsületesen viseli magát, s amig kifogásom nem lesz ellene. Hát az én kifogásaim, riadt rám semmik? Nekem nem tetszik ez a pofa. Én nem akarok osztonni senkivel.

— Nem is fogsz, mert ha valázatos életmódot és gorbasságoda tovább is folytatod, semmit sem kapsz, s Imre egyedűl öröklő minden javaimat.

— Szeretném látni! Mig ez a kca, mondám jobbközemet fölemelve, moxogni bir s egy tollonlást tehet, addig ilyen garázda bitang neug fog házamál uraikodni!

— No hát nem is fogod sokáig mozdítani azt a kezdetet, ordított, s piztolty ragadva elő zsebéből, jobb kaomra sűtötte. A golyó most is eszomban van.

— Szent Isten! kiáltám, az apagyilkos!

de a szemtelen nyilt hazugot magyar emberek körül soh, An Wein Dániel nem ösmerem, koha semmiféle ügyem vele nem volt, kik engem ösm-rnek, még elleneim is bevalhatják, hogy pisztos salak emberekkel soh nem szoktam érintkezni, és ez mégis a legvastagabb szemtelenséggel azt állítja, hogy pénat kértem tőle, de nem adott, s a tilos uton felsceparedett szűd nyelvével emiti fel, hogy neki mennyi évi adója van, sat.

Legyen hála Istennek érte, én a senáslakat — azt hiszem, hogy Wein Dániel is az — csak az eladásoknál használok, pénz kölcsönkölésnél soh egyet sem, és ha ara szorított volna balsorsom, még akkor is megdrudtam volna válogatni kívül érintkezem, de egy az egész Debreczen által elítelt Wein Dániellel, még az éh-nahalá kílátásban sem, mert a becsületet még az éhhalálnál is előbbvalónak tartanám.

Wein Dániel még ezikke megírására sem kapott magyar embert, hanem egy hason fajtájú egyéniséget, és miután sem ez egyének sem Wein Dánielnek nem lévén olyan társasalmi állása, hogy tisztességes ember válók korbaes nélkül ériükterék, meg fogom találni az utat mindkettőjük megbüntetésére.

Wein Dániel azt mondja „megráloqatja barátját!“, helyesen teszi, barátját meg is találta Kutassy Imre urban; miadkettőjüknek jó szerezését a barátú frígýhez.

Kutassy ur, mióta a szerkesztő helyiségé 250 fut házbér szelldőtetett a „Debreczen“-ben, nem kösönt; gyantított, hogy az elevenre van tapinva, de alyas bosszúállásra nem gondoltam. Hát bizony őt jól választotta ki magának Wein Dániel barátú!

Azt mondja Kutassy ur, nem felelős a nyit tértér. Elhiszem, a sajtó bírósággal szemben, de felelős a megtámadott egyénekkel szemben; hiszen ha az állans, hogy a szerkesztő nem felelős, lehetne kapni mindig olyan Wein Dániel fele embert, kivel a város minden lakosát sorba el lehetne árasztani a legvakmerőbb rágalmakkal, bele lehetne nyulni a családú szenélyekbe, a szentet, az érnýt be lehetne mártani a bűn fűtőstébe.

Kutassy ur gondolkozása a társadalom szétohlomlásra vezetne és Kutassy urnak nyilatkozata csak az alyas, a saját becsületére is mitsem ad ember formát tüntei élénk s eszűdalkozom kell, hogy ilyen gondolkozásu emberbe, hogy lehet egy pártlap felelős szerkesztését rábízni.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

de a szemtelen nyilt hazugot magyar emberek körül soh, An Wein Dániel nem ösmerem, koha semmiféle ügyem vele nem volt, kik engem ösm-rnek, még elleneim is bevalhatják, hogy pisztos salak emberekkel soh nem szoktam érintkezni, és ez mégis a legvastagabb szemtelenséggel azt állítja, hogy pénat kértem tőle, de nem adott, s a tilos uton felsceparedett szűd nyelvével emiti fel, hogy neki mennyi évi adója van, sat.

Legyen hála Istennek érte, én a senáslakat — azt hiszem, hogy Wein Dániel is az — csak az eladásoknál használok, pénz kölcsönkölésnél soh egyet sem, és ha ara szorított volna balsorsom, még akkor is megdrudtam volna válogatni kívül érintkezem, de egy az egész Debreczen által elítelt Wein Dániellel, még az éh-nahalá kílátásban sem, mert a becsületet még az éhhalálnál is előbbvalónak tartanám.

Wein Dániel még ezikke megírására sem kapott magyar embert, hanem egy hason fajtájú egyéniséget, és miután sem ez egyének sem Wein Dánielnek nem lévén olyan társasalmi állása, hogy tisztességes ember válók korbaes nélkül ériükterék, meg fogom találni az utat mindkettőjük megbüntetésére.

Wein Dániel azt mondja „megráloqatja barátját!“, helyesen teszi, barátját meg is találta Kutassy Imre urban; miadkettőjüknek jó szerezését a barátú frígýhez.

Kutassy ur, mióta a szerkesztő helyiségé 250 fut házbér szelldőtetett a „Debreczen“-ben, nem kösönt; gyantított, hogy az elevenre van tapinva, de alyas bosszúállásra nem gondoltam. Hát bizony őt jól választotta ki magának Wein Dániel barátú!

Azt mondja Kutassy ur, nem felelős a nyit tértér. Elhiszem, a sajtó bírósággal szemben, de felelős a megtámadott egyénekkel szemben; hiszen ha az állans, hogy a szerkesztő nem felelős, lehetne kapni mindig olyan Wein Dániel fele embert, kivel a város minden lakosát sorba el lehetne árasztani a legvakmerőbb rágalmakkal, bele lehetne nyulni a családú szenélyekbe, a szentet, az érnýt be lehetne mártani a bűn fűtőstébe.

Kutassy ur gondolkozása a társadalom szétohlomlásra vezetne és Kutassy urnak nyilatkozata csak az alyas, a saját becsületére is mitsem ad ember formát tüntei élénk s eszűdalkozom kell, hogy ilyen gondolkozásu emberbe, hogy lehet egy pártlap felelős szerkesztését rábízni.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

de a szemtelen nyilt hazugot magyar emberek körül soh, An Wein Dániel nem ösmerem, koha semmiféle ügyem vele nem volt, kik engem ösm-rnek, még elleneim is bevalhatják, hogy pisztos salak emberekkel soh nem szoktam érintkezni, és ez mégis a legvastagabb szemtelenséggel azt állítja, hogy pénat kértem tőle, de nem adott, s a tilos uton felsceparedett szűd nyelvével emiti fel, hogy neki mennyi évi adója van, sat.

Legyen hála Istennek érte, én a senáslakat — azt hiszem, hogy Wein Dániel is az — csak az eladásoknál használok, pénz kölcsönkölésnél soh egyet sem, és ha ara szorított volna balsorsom, még akkor is megdrudtam volna válogatni kívül érintkezem, de egy az egész Debreczen által elítelt Wein Dániellel, még az éh-nahalá kílátásban sem, mert a becsületet még az éhhalálnál is előbbvalónak tartanám.

Wein Dániel még ezikke megírására sem kapott magyar embert, hanem egy hason fajtájú egyéniséget, és miután sem ez egyének sem Wein Dánielnek nem lévén olyan társasalmi állása, hogy tisztességes ember válók korbaes nélkül ériükterék, meg fogom találni az utat mindkettőjük megbüntetésére.

Wein Dániel azt mondja „megráloqatja barátját!“, helyesen teszi, barátját meg is találta Kutassy Imre urban; miadkettőjüknek jó szerezését a barátú frígýhez.

Kutassy ur, mióta a szerkesztő helyiségé 250 fut házbér szelldőtetett a „Debreczen“-ben, nem kösönt; gyantított, hogy az elevenre van tapinva, de alyas bosszúállásra nem gondoltam. Hát bizony őt jól választotta ki magának Wein Dániel barátú!

Azt mondja Kutassy ur, nem felelős a nyit tértér. Elhiszem, a sajtó bírósággal szemben, de felelős a megtámadott egyénekkel szemben; hiszen ha az állans, hogy a szerkesztő nem felelős, lehetne kapni mindig olyan Wein Dániel fele embert, kivel a város minden lakosát sorba el lehetne árasztani a legvakmerőbb rágalmakkal, bele lehetne nyulni a családú szenélyekbe, a szentet, az érnýt be lehetne mártani a bűn fűtőstébe.

Kutassy ur gondolkozása a társadalom szétohlomlásra vezetne és Kutassy urnak nyilatkozata csak az alyas, a saját becsületére is mitsem ad ember formát tüntei élénk s eszűdalkozom kell, hogy ilyen gondolkozásu emberbe, hogy lehet egy pártlap felelős szerkesztését rábízni.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai viszonyban álló egyénet, sem kétséges jelemlűt, sem nyomoréktól stb s ez esetek bármelyikében maga köteles helyt állani, és ez a rendje, — mert ekkor az olyan nyomorult gyáva Kutassy-féle emberek nem bujhatnak Wein Dániel-féle barátjuk háta megé, honnan a ragályos rüh miatt csakis kezűk kézzel lehet kúptizskálni, amennyiben pedig Kutassy ur a lovagias elégtétel adására gyávagsága miatt kúptelennek bizonyult be, számlára is csak kutyakorbaes tartathak fent.

A magyar hírlapírói egylet kórvonalozta az ilyen esetet, mikor kimondta és elfogadta hogy a szerkesztő nem állíthat az elégtételt keresővel szemben szolgai visz

+ Sándor bolgár fejedelem csak szombaton este utasított el a fővárosból Bukarestbe. A fejedelem pénteken a népszerűségében is volt és szombaton a városban tett sétaköszörvését. Este még egyszer meglátogatta a Margitszigetet s innn egyenesen az időhőzabá hajlatott, hol kísérte már várta.

+ Uj strike. A borbélyegészek is strikeolni szándékoznak. Hallomás szerinti már több readbeli gyűlést tartottak a végezt, hogy fitezták javítását. Akár a strike által is elériék. Különösen a vidékre akaruk nyomást gyakorolni. A borbélymesterek is megtették már a kelő intézkedéseket, s előre is 40 segédet fogadtak egyik vidéki városban.

**Petőfi hagyaték.**

A szabadságharcok konfliktusát megfogalmazó közt mult napokban megtalálták Petőfi könyveinek jegyzékét is, melyből több fővárosi lap azon következtetést vonja le, hogy a Petőfi könyvtár is aligha nem előkerül.

Ezen fellegas téves. Petőfi könyveit elárverezték: Ó maga árvereztette el. 1848: a irak. A magyar nép, a magyar nemzet küzdött szabadságáért. Volt lelkesedés, volt katona, lett volna minden, csak egy hibázott: a pénz. Es gondokodott róla a nemzet, hogy az is legyen.

Volt pénz. Egyesek rátkák össze fillé-reket, ezeltjüket, aranyait, Petőfi könyvtárát áldozta fel.

Volna minden, csak egy hibázott: a pénz. Es gondokodott róla a nemzet, hogy az is legyen.

Az „Ebreztető” című forradalmi lap 1848-iki számának egyikében (a kezem közt levő példány dátuma leszakadt) ez ügyre vonatkozólag következőket ír: „Petőfi mult szerdán könyvtárát árverezteté el, és a begyűlt összeget a hadfogadási költségek pótlására ajándékozta.”

Igy iri az „Ebreztető” akkor, Frankenburg és Jókai volt a szerkesztője. — de a könyvtárügyre térvén, az időzetből nyilvánvaló, hogy Petőfi könyveit összes egésében hasztalan kutaják, — egyes példányaikat keresve többre fogtuk menni.

**Dunai Porzó.**

**Külföldi szemle.**

— Gladstone legközelebb választói fog a bosnyákok hozzáintézett fölírata, melyben a bosnyákok az osztrák szerszói önkényuralom ellen panaszkoznak. A válasz semmit mond, de utai a berlini szerződés határozmányaira, melyek Bosznia helyzetét az átmeneti időszakon előre kijelölik.

— A görög mozgósításhoz. Mint Athemből távirják, ottan hat főbb tiszthő álló bizottság alakították, hogy a görög hadsereg mozgósítását előkészítse. A hadügyminiszterium Franciaországban 9 millió töltényt rendelt meg. Noha a békes megegyezés reménye még tulajlyban van, a görög kormány, mely minden körülmény közt számít rá, hogy a nyugati hatalmak hajóhadai megvédik a görög tengerparokat, mégis minden eshetőségre el akar készülni.

— A porta elhatározta a török parlament legközelebbi egybeülését hívását. A parlament lesz hivatalos határozati a Goesehen által kezdeményezett összes belügyi kérdésekben s ratifikálni fogja a Görögország és Montenegró részére való területátengedéseket. Az 5 évre választott parlament ellenőrzés torábna a pénzügyeket, interpellációkat intéz a miniszterekhez s rezikó alá veszi a Midháf-féle alkotmányjavaslatot.

**Felhúszakadás a fővárosban.**

— június 22.

Tegnapelőtt este borzasztó felhúszakadás volt a fővárosban. A zápor esti 7 órakor indult meg, s teljesen 3/4 óráig ömlött olyan strűnen, unnyi zajjal, olyan egyszerűre, hogy a főváros utcáinak éleltsége, ez úterek vérkeringése megállott, s elmenekült mindenki földél alá, kihaltak látszótl egész Budapest.

Amin a zápor megindult, az ószszefülő víz természetes lefolyása következtében mindenféle gizeggal eltömte a ostornák nyílásait, s azért az ömlő zuhatag csakhamar az egyetlen vízfömlélet borította el az utcákat, a szipocát, ó-z- gyöngyűnk dob- akácfa-kereszteuzakat. A keresepi ut olyan volt mint egy to Ember nem is járt az utcán, a bérkosok lovai meggróknözöltek a négy sáporban, s nem akarták a menekülő könsözget sehoval szállítani.

A víz sok hába befolyt, így az or-ság-házba s a „Függetlenség” szerkesztőségébe. A felhúszakadás egész tengerrel vette körül a népsűrűségeket. A látványt kocsi lovai térdig dögaztottak a vízben, s alig akartak csak lépésben is menni. A víz a kocsi föl-hőgön fölül emelkedett. Nagyobb baja volt azonban a könsözget, mely a főváros minden részéből serleglett elő, s az eső miatt többnyire lövonatu kocsikon, hogy a szinházba menjen. Lészállani lehetetlen volt. A kemény és edzett férfiak sem vessik szívesen, ha eptjűk megmerül, hát még a nők! Legnagyobb részük le is mondott arról, hogy a szinházba menjen, elhatározva, hogy addig fognak „látványozni”, mig a zápor el nem áll. Voltak azonban, a kik megvetették a jegyeket s minden áron beakartak jutni a szinházba. Akadt ir rá mód nemoktára. Két maros legény jól fölgyitközve állott a látványt kocsi mellé, s a nőket a hátukon szállították át a nagy pocótán, a szinház erkélye alá menekült könsözget nagy derültségére.

**Papir.**

A magyar és osztrák pénzügyminiszter közt megállapodás jött létre, melynek alapján mindazon osztrák és magyar papírok, melyek Ausztriában és Magyarországon minden közhatalmú részről elfogadandók biztosítottak vagy óvadék gyanánt: kijelöltek és megállapítottattak.

E megállapodás értelmében az osztrák és magyar állampapírok, valamint a közt államban biztosított összes vaspályák többségei a monarchia mindkét államában biztosítottékes papírok gyanánt tekintendők.

Annak megítélésére, hogy egyes esetekben, mely papírok tekintendők pupiláris fedezet gyanánt, jogilag általában soha sem illeti a bíróságokat; ez mindig a pénzügyminiszteri hatóságok tehát vagy a pénzügyminiszterium, vagy pedig — a meunyenben az ügy bírósági határozatokra vonatkozó — az igazságügyi miniszterium által állapítandó meg, illetőleg tekintendő a miniszteriumok erre vonatkozó rendelkezései szerinti hatóságokra néve szólnomértékül.

**ÜDONSÁGOK.**

\* A Fröbel féle gyermekertke a beiratások cédultörvényén f. hó 24-én megkezdődnek, naponta reggeli 9—12-ig, délután 3—6-ig. Beiratások csegled-uteza Pinczés-hív, 2572. sz. a. eszközözhető. Július 1-én pedig megkezdül a működését. Beiratási díj 1 fr. nevelési díj hávonta 1 frt. Alapítók és rendezes tagok gyermekei, minden egy alapítványtól, egy rendezes tagoktól díjtól egy gyermekre fele nevelési díjjal előre fizetendők. Dragota Csorbó Tekia.

\* A gazdasági egyesület választásmánya f. hó 27-én. Rotler József s Török Gábor uraknak, a paterfia-utezaban a honvéd laktnyáral szemben levő gazd. gépraktárban szemlélt és tart, felkéreknek ennél fogva úgy az egy-egyetlen tagjai, mint az érdeklődő gazdák, hogy nevezett nap d. u. 4 órakor e szemlében résztvevni sziveskedjenek. — Hétfőn azaz e hó 28-dikán, délután 3 órakor kezd az intézet gazdaságában a Pallagon, próba-szántás lesz a hármak ekével, s így minthogy ezen ekének használhatósága viszonyaink közt nagyfontosságú kérdés, városunk összes gazdái felhívjuk, hogy e próban is résztvenni sziveskedjenek. — A gazdasági egyesület élönkösége.

\* Ertesítés. Tisztelettel van szerenősem a „debreczeni tisztviselők egyesületének” t. tagjait értesíteni, miszerint jóvő hó 1-étől a tekintetes igazgatósággal kötött szerződés alapján a fűszerárak bevárlálásánál a kedvezményezett árban részesülnek. Tisztelettel Stenczer Gyula özég tulajdonosa Thálviser Alajos.

\* A szenvedély hatalma. A. ur középkori fiatal ember. Bir mindason tulajdon-ágokkal, melyek egy férfut kellemsé várszolgáltak a női körökben. Elmesé, ridor és fürge akár egy buss éves gond nélkül áll, ifjonez, bár évei számá már közel jár a 40-hez. Egyetlen hibája, hogy folytonosan az isteni mythos korába képréli magát a végtelen módonkét áldozik Baachus-Itennek. — Minthogy pedig az andalusiai s olympinek — bár hordájának csipjait nem bízik a halhatlanok. A ur keszre — Hilinger karcosának módnékülti élvesedésében keresi vigasztát és igen gyakran adóságfeljutó állapotba csapja magát. A minnap is ily állapotban lehetett, mert tántorgó lábait a helyett, hogy hazasállították volna, ideálja ablakai alá csipelék hösünket, ki az emellett helyre érve végképen kimerülten a kövezetre rogyott. Szép cönudessé volt. A csillagok, mind megannyi királyné a magas azur égbeoltak, teljes fényükben ragyogtak. A szép barna kis lány lovgója felül álmódort édesdeden. Hőkeibé eper piézsi njánk előtört s hajok emelét. Egyszerre azonban megessakd tudódrálma. Egy ism-rellen moraj elrebent az oly édes átonképeket. A fejrudt lányka ijedten nyul szeméhez. Álom-e vagy való. A föld indult-e meg alatta s az osztalt e selyem pillárol az enyhő álom élveit? Miközött ily szörnyű morajt, mintha Vulkán isten renetget hőmörának összes kalapácsai reandínek meg ülőiket? Ujdelme tetőpontra hágya, ösztönlőt kergette ablakához fut s szaporán felnyitja annak táblát s mit lát? Látja lovgójának eszméletlen porhüveljét végig nyulva a járdán s fölélt kénszerül piézsi kez-íveit izolálni a pokoli lárma ellenében, mely oly makacs mődra tör elő A. ur hatalmas oldalbordái körül. Folytassuk-e még? A lányka rósa arca sibirporos lett egyszerre, lovgójában nagy csalódásas minni. E kis történet vége után az leit, hogy másnap a kis lányka elpanszolá mamájának, mely szörnyű álom! (!) volt az éjszaka s mosolygva fogadta tiszteleg lovgóját. Sajnos, hogy ez viszont nem gondolkodhatott ideáljával hasonnőra, mivel bordái még ma is érezik a járdás s az ejjeli őt álmal felajánlotta mubhely keményiségét. Mindenesetre tanulságos és mulatságos történet.

\* Nyilvános nyugtárvány 10 forintól, — mennyit a helybeli egyesült építkezési társulattól az iparos iskolában magukat arra érdemesített kömvies és ástanoosok megjutalmazására, östördíj cimzen kezembz vettem. 5 forintól, mennyit a helybeli asztalos társulat elköltökt. Halny Mihály urtól az iparos iskolában magukat arra érdemesített asztalos tanoncosok megjutalmazására, östördíj cimzen kezembz vettem. Van tehát ma már nálam két db. os. k. arany és tizenöt db. egy forintos tallér. Debreczen, januus hó 22. 1880. Dé-ozy Gedeon ip. ik. igazgató.

\* A vasárnapi munka ellen Budapestem megindult mozgalom vidéken is erős hullámokat ver. Így Keszemertől jelentik, hogy az ottani három pászintézetnél a vasárnapi és ünnapnapi hivatalos órákat legközelebb már megszüntetik.

\* Iróddalom. Julius elején megjelenik „Magyar nyelvújvárlatok” Török Árpádtól. E buvárlatoknak egyik kitűzőt cédlok megmenteni oly feleslegesség indult töszgyökerez magyar szókak, melyek nem érdemlik meg azt, hogy „lassu halál emessze” azokat csak azért is, mert a m. t. akadémia „Nagy szótára” és Balaginak teljes szótári megfellekedtek rájuk. Egy példány ára 30 kr. Négy egyszerre megrendelt példány ára 1 frt. Megrendelhető Török Árpá fogymn. tanáról, Budapest, várfok-uteza 353. szám.

\* Rövid virginia szivarok. A pénzügyminiszter közhírre teszi, hogy a dohánygyártmányok árúgygyekében D) szivarok 12-ik tétele száma alatt felsorolt hattrévidi virginia szivarok, melyek eddig csak a tengermelek és Krajna felé fekvő vidékeken adták el, „rövid virginia-szivarok” elnevezés alatt, és pedig a nagy árusok nagyban eladásában 100 darabonkint 2 frt 70 ét, a kicinnybeni eladásban pedig 1 darabonkint 3 krét általában áruba beoáittának, mihelyt ezen szivarok az egyes dohánygyáradaktárakhoz érkeken.

\* Lövészet. A f. évi június 20-án tartott lövészlet eredménye. Berétel 13 frt 20 kr. Kiadás 10 frt. 20 kr. maradrány 3 frt. Díjat nyertek: Budaházy Miklós legjobb mély lövéssel 1 drb. 2 frtot, Jóna Sámuel legtöbb korrel 1 drb 1 frtot.

\* Nyílt köszönet. Özveggy Veres Lászlóné urnó az árva-ház javára egy gyufatörtőt, egy pénztárárt, Báró Podnuzny Gézáné egy pénztárárt volt szives adományozni. Képesolabban megemlíjük, hogy a kik a szerencse-koshoz ajándékokkal akaruk járni adományaitak gróf Bethlen Mikó Róza urnőhöz sziveskedjenek külden.

\* A honománi tüzhévsz. A folyó éri június hó 16-án dühögött tüzhévsz folytán Honmona városának egy harmadrésze, a lángok martalékává lett a kár az eszközöit hivatalos felvélet szerint több mint 300.000 frt, a biztosítások által törérendő kártérítés összege pedig legfeljebb 70.000 frta rug. A fűtezen 73 ház özses melléképületeivel, az izraeliták két temploma nagy részben romba dől; hé ember életét eszté áldozatul a pusztító elemnek; sokan megsebesültek; 150 család 1600 családtaggal haljaktalanává vált.

\* Tengeralfelti tűzhányó. Amerikából százával érkeznek a hírek a Hopangó-óiban történt tñzhányó-kitörésekről. Ez év elején San Salvador köztársaságban földrengések fordultak elő. Három erős lököt éreztek melyek azonban épületeknek nem ártottak. A lökések középpontja a Hopangó-ó környékén volt, melynek közepén három egymáshoz közel levő tüztorok képződöt. Távolról azt hiszi az ember, hogy a hármak kráter csak kis szigeten van, de valójában terjedelmé jelentékeny. A víz forrott és szögölött, ugy hogy lehetetlen volt közel lenni. A to fölött az eget sötét felhők takarják s az egész imponans látványt nyujt. Nehány nappal a földrengés előtt feltűntem emelkedett a víz színe, és régi spanyol tradíciók szerint a vízszin emelkedést rendezesen földrengés követi. Ilyen esetekben azért azt a vizet árkokkal szokták lefolyatni. Száz esztendőn keresztül ez rendezes meg is történt és nem is volt vulkánikus kiörs. Legujjabban azonban elhanyagolták ezt a régi szokást. Nehéz ugyan megmondani, de annyi áll, hogy a legtöbb vulkán tengeralfelti, szigeten vagy legalább tengeri vidéken van, s kérdés, nem fontos tényező-e a víz e jelenségéknél. Közép-Amerikában a tengerok és vulkánok majd mindig szomszédok. A Hopangó-ó víz sós, igen keserű és nyálkás. A to 24 kilométernyi széles, mélységét nem ismerik, 12 kilométernyi van San Salvadoról. A kráter közelében még ma is forr a víz, s a patákon még 38 °C meleg van. A to közelében a kráterek mindinkább kiemelkednek s a to vízine láthatólag alább száll.

\* Házassági akadály. Az a kérdés hogy egy katólikus pap, miután a katólikus egyházat elhagyta s magát vallás-talanak nyilvánította, léphet-e még házasságra — jogások és jeles szaktőrűk által már gyakran meg lett vitatva; a hatóságok többnyire tagadó határozatot hoztak. Ezen kérdés Beében ismét napirendre kerül. Egy Brentano nevűt egyetemist tanár ugyanis, a calhatatásági dogma kiuytatkoztatása után levett a papi öltönyt és valótalanul nyilatánítá magát, mely körülmény nem akadályozta őt abban, hogy tovább folytassa tanári működését. Brentano tanár most Beés legelőkelőbb esaládájú egyikéhez tartozó leányt jegyzett el és most aligha meg fogják neki a házasságot engedni, mivel hogy az osztrák polgári törvénykönyv szerint egy katólikus pap részéről tett nőlenségi fogadási örökéstartó házassági akadály. Ha a hatóságok ez ügyben ily értelemben hoznak határozatot Brentano tanár kénytelen lesz külföldre menni.

\* Kisorsolás. Egy női kézimunkával díszített, vörös bársony dohánytartó szelencze, a Királyi és Pap urak vendéglőjében f. hó 19-én több érdekelt fél jelenlétében kihuzott és Kelemen néven Schöffler Ödön ur meg is nyerte.

\* Az ügyvédek felszaporodása ellen a becsiek már törvény utján akaruk gondoskodni. Egy bécsi lap szerint az osztrák kormány törvényben határozta meg, egy-egy városban hány ügyvédnek kell lenni. A törvény természetesen a már működésben levő ügyvédekre nem vonatkozik s csakis két év múlva lépne életbe. Bannily kevsse liberálisnak látszik is, bizony nem artna nálunk is egy kissé megszűrintni az ügyvédek felszaporodását.

(x) Nagyatvan-uteza 1576. számú házban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos-sebész-tudor és szülész. Rendel d. e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

**Nyílt-tér.**  
**MEGHÍVÓ**

a „debreczeni önkéntes tűoltó-egylet” f. évi július hó 4-ik napján délután 3 órakor a városháza nagy termében tartandó readhívúli közgyűlésére.

- A tanácskozmány tárgyai lesznek:
- 1) Gyakorló mesteri által beütölés;
  - 2) Az osztályparancsokok választási tárgyabani felszólamlás.
  - 3) Indítványok.

Boczkó Soma, főparancsnok.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadóulajdonos.

**Mária-celli gyomor-cseppek,**

jelen határu gyógyezzer a gyomor minden bántalmait ellen,



és földimulhatatlan az évszázadok óta ismert és megismert gyomor-cseppek, rosz szaga, lehellet, szék, savanyú felbúgás, köhlik, gyomorhurut, gyomorérzés, hangyafüggés, szélesgyomor, nyálkaképződés, teltség, undor és hányás, fájás (is az a gyomorból ered), gyomorgröcs, szék-szorulat, a gyomornak túlterheltsége és az ital, a víz, a gázok, le- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcsze ára használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Debreczenben Dr. Rothszchnk V. Emil Götti Nándor gyógyszerész uraktól, valamint az osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyégszertárában és kereskedésében. Központi székhelyi raktár nagyban és kicsinyben. Brady Károly, „az őrangyalhoz” címzett gyógyszerész-tárban Krimserben, Morvaországban.

**Gumi különlegesség.** (P.äservatifs)

A lehető legfinomabb és a legjobb 12 db 70 krtól 1 frt 50 egész 5 frtig. Halbóllyag valódi 12 db 70 kr. 12 db gyári alakban 1 frt 50 kr. Érdekes fényképek (eredeti alakban) 12 db 2 frt. 24 db 3 frt 50, 36 db 5 frt. Atlászu papirlapok, melyeken hatásteljes képek vannak 12 db. 4 frt. 50 kr. 24 db. 8 frt. Élethűen színezett képek eredeti elő alakból utazata szélt valódi élethűséggel. 12 db. 6 frt. 24 db. 10 frt. stereoskop készlek 2 frt. 50 kr. 7 fr. 50 kr. Pompás tréfas képek urak részére 1 három darabot tartalmazó doboz 1 frt. Eredeti minőségben csak nálam kapható. A szétküldés utoktartással fognakjótatni, a pénz b-ükléds után vagy utakérelt. Büvészi készülékek, melyekkel a legnehezebb mutaványokat eszközölni lehet, professor Hermannól, 50, 80 kr. 1 frt. Többféle egy dobortandó, 2, 3, 4, 5 frt. Uj: Őrdög-gép, melylyel városokat, alakokat, üstökösöket egész nagyságban a falra idézni lehet, egy ily készletk 2, 3, 4, 5-től 20 frtig.

Czím: Gummiwaaren-Fabrik Wien, Praterstrasse nro 16. (89.) 2 Stock.

**férfi szabad üzlet emben**  
Tisztelettel jelentem a n. é. községnek, hogy itteni  
**férfi szabad üzlet emben**  
a tavaszi időnyre érkezett külföldi szövetek megtekintethők,  
s mennyiben úgy az említett, mint más finom szövetanyagokkal bőven olrvaogyok látra: bármely nemű és időnyre való öltözék készítésével, megrendelés folytán szolgálhatunk. Tudatom torábbá, hogy  
**FÉRFI RUHA-RAKTAROMBAN**  
tavasz! felöltők, gyermek ruházatok  
2 éves kortól kezdve, valamint  
**másnemű öltözékek készen kaphatók**  
10 krtól 30 frtig esaját szabásom és gyártásommal kiállítva:  
a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.  
Függedtot fordítok arra, hogy raktáromban  
**csinos szobás és legjobb munkával**  
kiállított öltözékek egy a jó illésnek, mint a jutányosságunk megfelelre — habár lehetetlen igérem sem kívánnok — szolgálják, és hogy a tövén vártól kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna;  
**A HATÁROZOTT ÁRÁKAIT**  
Tisztelettel vagyok a n. érdemi közönségnek  
pedig, melyek a minakét félre kellemlendőt alkut helyettesített, úgy számítom, hogy a t. községg nem szakértő részének örömmel tapasztalt bizalmát iranyomban megfatchassam.

**Szedlak József,**  
alkalmazot szolgéja,  
férfi-szabó.

**Mindenféle**  
**FRISS TÖLTÉSŰ**  
**ÁSVÁNY ÉS GYÓGYVIZEK,**  
VALAMINT  
lenkenzébe (Firniesz) törött  
**KÉSZ FÉSTÉKEKET**  
ajánl  
**VARGA LAJOS.**

Ezen forrás kitűnő és a osztrák császár és magyar király stb., a m. tud.-akadémia a párisi orvos-akadémia valamint az első orvosi tekintélyek, mind a bel, mind a külföldön, rendkívül s féltmulhatatlan ásványtartalmu (57-1—1000 részben) és ennek folytán gyógyhatása miatt, elismeréssel tüntetett ki. Az eddig más keserűvíznél nem találhatott nagy mennyiségű Lithium tartalom, csuzos betegségeknek, köszvénynek és húgysavas só lerakódásánál minden másnemű keserűvizek felett előnyöshis s sikeresebb, mint bármely másféle keserűvíz any nagy pohárral. Kapható mindon GYÓGYEZTERÁBÁN és ésványvizekkeszletében. A büntel Rakóczy-forrás léteztsége Budapestben.

Nagyot dobat megállott s — ott rében. Miért írának alatt mindketten rosnakába borultva, s édes esőkjait szirtu hetetlen leírni; az papírta tesz, csak le az eredetinek. Mikor kibontaközül, mindkettőnk róssapírja ragyogóétek; lekűnk kibrogkedett a meny szerelem aranyos féldolgok voltak. Lelkünk sima, azur; édes szerelmi a vágyás utolsó felragyogott, pompázóvánk csillogó tükerőségá hamráz be,